
小５ 算数「割合」１          組  番 氏名          

 

１ 数直線の上に、「もとにする量」「比べる量」「割合」という言葉を書きましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

２ 次の問題を、分からない数を□にして線分図に表し、式を書きましょう。 

（１）３ｍは６ｍの何倍ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

（式） 

 

（２）６ｍの２倍は何ｍですか。 

 

 

 

 

 

 

 

（式） 

 

（３）６ｍは何ｍの２倍ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

（式） 
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小５ 算数「割合」１ 解答・解説  

 

１ 数直線の上に、「もとにする量」「比べる量」「割合」という言葉を書きましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 次の問題を、分からない数を□にして線分図に表し、式を書きましょう。 

（１）３ｍは６ｍ（の）をもとにすると何倍ですか。 

 

 

 

 

 

 

（式） ３÷６ 

 

（２）６ｍ（の）をもとにすると２倍は何ｍですか。 

 

 

 

 

 

 

（式） ６×２ 

 

（３）６ｍは何ｍ（の）をもとにすると２倍ですか。 

 

 

 

 

 

 

（式） ６÷２ 
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□ｍ 

６ｍ 

もとにする量 

１倍 
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６ｍ 

□ｍ 

もとにする量 

１倍 

「もとにする量」が１倍です。 

÷６ 

×２ 

１倍が２倍（×２）になっているので、 

６ｍも２倍（×２）します。 

÷２ 

２倍を２でわると１倍になるので、 

６ｍも２でわります。 

問題文の「の」

を「をもとにし

て」と考えると

もとにする量が

分かります。 

問題文の「の」

を「をもとにし

て」と考えると

もとにする量が

分かります。 

問題文の「の」

を「をもとにし

て」と考えると

もとにする量が

分かります。 

もとにする量を１としたときに、 

比べる量にあたる値を割合といいます。 

□倍 

１倍 

６ｍを６でわると１倍になるので、 

３ｍも６でわります。 


